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Data e horario da prova:
Domingo, 25/8/2019, as 14 h.

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

O um caderno de questdes das provas objetiva e discursiva contendo 60 (sessenta) questées de multipla escolha,
com 5 (cinco) alternativas de resposta cada uma e apenas 1 (uma) alternativa cosfeta, ¢ 2'(duas) questdes discursivas;

O uma folha de respostas personalizada da prova objetiva; e

O  duas folhas de texto definitivo da prova discursiva.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificagido, eseteva nie espago apropriado da folha de respostas da

prova objetiva, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O vento te levou para longe de mim.

Verifique se estdo corretas a numeragdo das questOes e a paginiacio do cadefno de questdes, bem como a codificagio da folha
de respostas da prova objetiva e das folhas de texto definitiveda prova discursiva.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas e 30 (trinta) minutos pata fazer as provas objetiva e discursiva e deve controlar o tempo, pois nao
haverd prorrogacdo desse prazo. Esse tempo inclui a marcagdo da folha de respostas da prova objetiva e o preenchimento das
folhas de texto definitivo da prova discursiva.

Somente 1 (uma) hora apds o inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas da prova objetiva, as folhas de texto
definitivo da prova discursiva e o caderno de provas, bem como retirar-se da sala.

Somente serd permitido levar o caderno de questdes das provas objetiva e discursiva 3 (trés) horas e 23 (vinte e trés) minutos
apos o infcio da prova.

Apds o término da prova, entregue ao fiscal do IADES a folha de respostas da prova objetiva, devidamente assinada, e as folhas de texto
definitivo da prova discursiva.

Deixe sobre a carteira apenas o documehto de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricada com material transparente.

Nao ¢ permitida a utilizagdo de nenhum aparelho eletrénico ou de comunicagio.

Nio ¢ permitida a consulta a livros; dicionarios, apontamentos e (ou) apostilas.

Vocé somente podetd saifie retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

Nio serd permitida a utilizacae'de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA AS PROVAS OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se/os seus dados estio corretos na folha de respostas da prova objetiva ¢ nas folhas de texto definitivo da prova
discursivasCaso haja algum dado incorreto, comunique ao fiscal.

Leia atentamente cada questio e assinale, na folha de respostas da prova objetiva, uma tnica alternativa.

A folha de respostas da prova objetiva ¢ as folhas de texto definitivo da prova discursiva ndo podem ser dobradas, amassadas,
rasuradas ou manchadas e nem podem conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

O candidato devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para a folha de respostas
e os textos definitivos da prova discursiva para as folhas de texto definitivo.

A maneira correta de assinalar a alternativa na folha de respostas da prova objetiva é cobrir, fortemente, com caneta
esferografica de tinta preta, o espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim:

{ Tipo “B” }
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PROVA OBJETIVA

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 1 a 20

LINGUA PORTUGUESA
Questoes de 1 a 7

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3.
Dinheiro de amoreira

! A invengdo do papel-moeda, ¢ claro, teve de aguardar a
invengdo do papel e da impressdo. Diferentemente da
tecnologia do metal, que veio cedo na histéria humana, a

4 descoberta do papel e a disseminagdo da tecnologia de sua
fabricagdo foram relativamente tardias e difundiram-se
lentamente. O povo antigo do Mediterraneo usava pergaminho

7 feito de pele de ovelha para registrar informagdes. Por um
periodo durante a era helenistica e a época do Império Romano,
exportou-se papiro do Egito para uso como simples material de

10 escrita, mas ndo era suficientemente duradouro para ser usado
como papel-moeda.

Nao ¢ acidental que a impressao, a fabricagdo do papel e

13 0 papel-moeda tenham nascido na China. Considera-se que, no
primeiro ou segundo século d. C., Ts’ai Lun tenha feito o
primeiro papel a partir da casca de uma amoreira, cujas folhas

16 alimentavam as lagartas da lucrativa industria de seda chinesa.

WEATHERFORD, Jack. A histéria do dinheiro: do arenito ao cyberspace.
Tradug@o: June Camargo. 1. ed. Sdo Paulo:
Negocio, 2000, p. 129, com adaptagdes.

QUESTAO 1

Considerando as regras de pontuacdo, assinale a alternativa
correta.

(A) No primeiro periodo, apenas uma das virgulas deveria
ser mantida caso a expressao “¢ claro” (linha 1)
fosse suprimida.

(B) O uso da virgula ¢ opcional antes ¢ depois«da oragio
“que veio cedo na historia humana?’ (linha 3).

(C) Pararealgar o sentido do vocabulo “lucrativa®’ (linha 16),
poderia ser empregada Umayvirgula antes e outra
depois dele.

(D) A impessoalidade /do texto seria preservada caso o
autor decidisse encerrar o primeiro paragrafo com um
ponto de exclamacao.

(E) Por exemplificar o use‘correto do ponto e da virgula,
a redagdo exportou-se papiro do Egito para uso
como _simples material de escrita. Nao era, porém,
suficientemente duradouro poderia substituir o
trecho fexportou-se papiro do Egito para uso como
simples material de escrita, mas ndo era
suficientemente duradouro” (linhas 9 e 10).
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QUESTAO 2

Considerando-se a relagdo entre as escolhas linguisticas e a
expressao das ideias do texto, assinale a alternativa correta.

(A) Aredacdo Para registrar informacodes, pergaminho
feito de pele de ovelha era usado pelo povo antigo
do Mediterridneo. expressa uma mensagem
incompativel com a do periodo “O povo antigo do
Mediterrdneo usava pergaminho feito de pele de
ovelha para registrar informagdes.” (linhas 6 ¢ 7).

(B) Conforme antecipa a estrutura “Dinheiro de
amoreira” (titulo), ¢ correto concluifyque os chineses
inventaram, a partir da casca da fruta da amoreira, o
primeiro papel, o qual passou a ser'utilizado para a
fabricacdo e a impressdo defprimeiro papel-moeda.

(C) O autor empregou a construgdo “Diferentemente da”
(linha 2) para estabeleceruma relag@o de ideias que é
explicitada pelosapvocabulos), “cedo” (linha 3) e
“tardias” (linha 5). Potpisso,  substituir a referida
estrutura pela forma Ao contrario da tornaria a
mensagem original mais precisa.

(D) A construgdo “Nag ¢ acidental” (linha 12) introduz
uma informagao que quebra a expectativa gerada logo
no “primeire,_periodo do texto, cuja mensagem
principal, poderia ser sintetizada pelo ditado popular
Quem vé ¢ara nio vé coracio.

(E) “»Ao optas pela construgdo “lucrativa industria de seda
chinesa” (linha 16), o autor sugere que a criagdo do
primeiro papel na China gerou lucro para a indastria
de seda chinesa.

QUESTAO 3

A respeito das questdes gramaticais referentes ao texto,
assinale a alternativa correta.

(A) Nalinha 3, como se refere ao termo “metal”, o pronome
“que” poderia ser substituido pela forma o qual.

(B) A oracdo “cujas folhas alimentavam as lagartas da
lucrativa industria de seda chinesa.” (linhas 15 e 16)
poderia ser substituida pela redagdo de onde se
extraiam folhas para a alimentacio das lagartas
da lucrativa industria de seda chinesa., pois, do
ponto de vista da norma-padrdo, estdo corretos o
emprego da preposi¢do de, a colocagdo do pronome
se e a flexdo da forma verbal extraiam.

(C) De acordo com a norma-padrdo, caso o autor julgasse
conveniente substituir o termo “O povo antigo do
Mediterraneo” (linha 6) pela redagdo Grande parte das
comunidades antigas do Mediterraneo, a forma
verbal “usava” (linha 6) deveria obrigatoriamente ser
substituida pela construgdo usavam.

(D) A redagdo mas niio lhe usaram como papel-moeda
devido o fato de nio ser suficientemente duradouro.
estd totalmente em conformidade com a regéncia dos
vocabulos sublinhados, por isso poderia substituir a
oragdo “mas ndo era suficientemente duradouro para ser
usado como papel-moeda.” (linhas 10 e 11).

(E) Por concordar em género e numero com OS
substantivos “descoberta” (linha 4) e “disseminagdo”
(linha 4), a forma meias poderia ser empregada no
lugar do vocébulo “relativamente” (linha 5).
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Texto 2 para responder as questdes 4 e 5.

O tempo do virtual
Philippe Quéau

As imagens de sintese formam uma nova escrita que
modificara  profundamente  nossos = métodos  de
representagdo, nossos habitos visuais, nossos modos de
4 trabalhar e de criar. Ndo se trata de mais um gadget, nem de

uma moda passageira, ¢ sim de uma revolugdo escrita
profunda. Com elas, surge uma nova relagdo entre imagem e
7 linguagem. Agora o legivel pode engendrar o visivel. Novas
questdes a respeito da nossa capacidade de apreensdo da
realidade e acerca do proprio impacto dos métodos
10 utilizados do ponto de vista filosofico e epistemologico sdo
colocadas pelos progressos da simulagdo, pelo realismo
crescente das técnicas do virtual, que permitem emaranhar,
13 de modo cada vez mais sutil, o real ¢ o virtual. O perigo
mais aparente ¢ de acreditar tanto nos simulacros que se
acaba por torna-los por reais. Mais do que levar a sério o
16 virtual e realiza-lo de algum modo, o grande perigo seria
acabar considerando o real como extensdo dos mundos
18 virtuais.

PARENTE, André. O tempo do virtual. In. Imagem-méaquina: a era das
tecnologias do virtual. Rio de Janeiro: Ed. 34, 1993, p. 91 — 97,
com adaptagdes.

QUESTAO 4

Assinale a alternativa em que o(s) termo(s) destacado(s)
exerce(m) a mesma fungdo sintatica que o pronome relativo
em “As imagens de sintese formam uma nova escrita que
modificara profundamente nossos métodos de representagao,
nossos habitos visuais, nossos modos de trabalhar e de criar.”
(linhas de 1 a 4).

(A) “Com elas, surge uma nova relacio entre imagem ¢
linguagem.” (linhas 6 e 7).

(B) “Naio se trata de mais um gadget, nem de,uma moda
passageira, ¢ sim de wuma _revolucdo escrita
profunda.” (linhas de 4 a 6)

(C) “O perigo mais aparente ¢ de acreditar, tanto nos
simulacros que se acabalpor torna-los "por reais.”
(linhas de 13 a 15).

(D) “Mais do que levar'a sériono virtual e realiza-lo de
algum modo, o grande | perigo seria acabar
considerando o real como /extensio dos mundos
virtuais.” (linhas,de 15,a.18).

(E) “Agorag'legivel' pode engendrar o visivel.” (linha 7).

QUESTAO5

Quanto_a relagdo que se estabelece no periodo “O perigo
mais aparente ¢ de acreditar tanto nos simulacros que se
acaba por tornd-los por reais.” (linhas de 13 a 15), a qual
permite a compreensdo das ideias do autor acerca do mundo
virtual e do respectivo perigo, assinale a alternativa correta.

(A) Acreditar nos
torna-los reais.

(B) Tornar os simulacros reais ¢ causa de acreditar muito
no mundo virtual.

(C) Acreditar nos simulacros ¢ a explicacdo para
torna-los reais.

(D) Tornar os simulacros reais € consequéncia de
acreditar muito neles.

(E) Tornar os simulacros reais ¢ a finalidade de acreditar
muito nas imagens de sintese.

simulacros ¢é consequéncia de
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Textos 3 e 4 para responder as questoes 6 e 7.

Texto 3

BRB CONTA

tempo abrir sua conta no app do SR
E rapide, ficil e moderno.

Disponivel em: <https://portal.brb.com.br>.
Acesso em: 25 maio 2019.

Texto 4
O que é 0 BRB Conta?

! Chegou a hora de abrir sua conta'de maneira digital!
E répido e facil! Baixe o App BRB Conta, realize o seu
cadastro e pronto!
4 Vocé precisara apenas.dos seus documeéntos pessoais e dos
seus comprovantes de;renda € de residéncia.
Assim que sua conta for'aprevada,vocé ja podera aproveitar
7 todas’as vantagens de ser cliente BRB.

Disponivel em: <https://portal.brb.com.br>.
Acesso em: 25 maio 2019.

QUESTAO6

Com base nadleitura compreensiva dos textos, assinale a
alternativacorreta.

(A) Ambos os textos fazem referéncia ao aplicativo BRB
Conta. No entanto, apenas um deles divulga os
beneficios oferecidos aos futuros clientes do banco.

(B) O Texto 4 ndo oferece informagdes que respondam,
de forma satisfatoria, a pergunta “O que ¢ o BRB
Conta?”(titulo).

(C) A imagem do telefone celular (Texto 3), associada ao
conjunto das informagdes do Texto 4, permite
concluir que, apos a realizagdo do cadastro, o cliente
receberia uma chamada telefonica do BRB para
concluir o procedimento.

(D) A construgdo “ao mesmo tempo” (Texto 3) sugere
que, por meio do aplicativo BRB Conta, a abertura de
uma conta no BRB pode ser feita sem que atividades
rotineiras, como caminhar no parque, sejam
interrompidas ou reprogramadas.

(E) Os vocabulos “rapido” e “facil”, em cada um dos
textos, fazem referéncia a agdes distintas. No Texto 3,
referem-se ao ato de caminhar no parque; no Texto 4
(linha 2), ao procedimento para abrir uma conta pelo
aplicativo BRB Conta.
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QUESTAO 7

Considerando as estruturas que constituem o Texto 4,
assinale a alternativa correta.

(A) A substituicdo da forma “precisara” (linha 4) pela
construgdo vai precisar, amplamente observada no
portugués contemporaneo falado no Brasil, preservaria
a referéncia a uma agao futura tida como certa.

(B) O paralelismo sintatico seria preservado caso o periodo
“Baixe o App BRB Conta, realize o seu cadastro e
pronto!” (linhas 2 e 3) fosse substituido pela redagdo
Basta fazer duas coisas: baixar o App BRB Conta, a
realizacio do seu cadastro e pronto!.

(C) A informacdo contida no trecho “dos seus
comprovantes de renda e de residéncia” (linhas 4 e 5)
também poderia ser expressa pela construgdo do seu
comprovante de renda e residéncia.

(D) A redagio Chegou a hora de abrir sua conta
digital! poderia substituir a original na linha 1, pois o
texto ndo sofreria alterag¢do de sentido.

(E) Os periodos “Assim que sua conta for aprovada, vocé
jé podera aproveitar todas as vantagens de ser cliente
BRB.” (linhas 6 e 7) e Vocé ja podera aproveitar
todas as vantagens de ser cliente BRB, quando a
sua conta for aprovada. veiculam, com a mesma
precisdo, uma relacdo de tempo entre as oragdes.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questoes de 8 a 10

Area livre
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QUESTAO 8

Considere hipoteticamente que P. M. C. e M. C. P. sdo
servidores publicos e estdo trabalhando em uma comissdo de
analise de processos administrativos. Sabe-se que, trabalhando
juntos, os servidores conseguem analisar 36 processos em
6 horas de trabalho. P. M. C., sozinho, analisa 7 processos em
2 horas, entdo, trabalhando sozinho, em 4 horas, M. C. P.
analisa um nimero de processos igual a

(A) 9.

(B) 6.

(©) 10.

D) 7.

(E) 12
QUESTAO 9

Considere a seguinte Sentenga: “O bancario sera aprovado no
concurso, pois’ ¢ um candidato estudioso e candidatos
estudiosos passam no coneurso.” A conclusdo do argumento
expresso poL essasentenga ¢ a de que

(A). o bancario:é estudioso.

(B) .0 bancario sera aprovado no concurso.

(C) obanedrio ¢ estudioso ou existem alunos estudiosos.
(D) candidatos estudiosos passam no concurso.

(E) existem candidatos estudiosos.

QUESTAO 10

A Lei Complementar n® 840/2011 dispde acerca do
regime juridico dos servidores publicos civis do Distrito
Federal, das autarquias e das fundagdes publicas distritais.
No Titulo VII, Capitulo IV, a lei determina o seguinte:

DA COMISSAO PROCESSANTE

Art. 229. A sindicancia ou o processo disciplinar ¢ conduzido
por comissdo processante, de carater permanente ou especial.
§ 12 A comissdo ¢ composta de trés servidores estaveis
designados pela autoridade competente.

Disponivel em: <http://www.fazenda.df.gov.br>.
Acesso em: 23 maio 2019.

Com base no exposto, suponha que, em determinado 6rgéo
publico da administragdo do Governo do Distrito Federal
(GDF), a autoridade nomeante decide escolher trés, entre dez
servidores estaveis, para compor a comissao processante. O
nimero de maneiras distintas de formar a comissdo
processante designando o respectivo presidente ¢ igual a

(A)  1.260.
(B) 210.
(©) 120.
(D)  840.
(E) 360.
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GOVERNANCA CORPORATIVA E COMPLIANCE
Questoes de 11 a 13

INOVACAO
Questoes de 14 a 16

QUESTAO 11

Assinale a alternativa que apresenta procedimento(s)
auxiliar(es) das licitagdes regidas pela Lei n? 13.303/2016.

(A) Pré-qualificagdo temporaria ou permanente.

(B) Exigéncias técnicas e de qualidade preestabelecidas.
(C) Catalogo eletronico e (ou) fisico de padronizagao.
(D) Sistema de registro de precos permanentes.

(E) Cadastramento.

QUESTAO 12

Em conformidade com o que estabelece o Codigo de
Conduta Etica do BRB, o atendimento ao cliente externo e
interno deve ser pautado pelos seguintes principios:

(A) pessoalidade, respeito, educagdo e cordialidade no
atendimento prestado.

(B) comercializagdo de produtos e servicos de maneira
eficaz, fornecendo informagdes e  respostas
tempestivas, claras e confiaveis as consultas e
reclamagdes, permitindo ao cliente a melhor decisdo
nos negdcios e assegurando a respectiva satisfago.

(C) garantia do sigilo das informagdes cadastrais dos clientes,
dos servicos e das operagdes bancarias, sem excegao.

(D) receptividade as manifestagdes dos clientes, quando
elas se mostrarem razoaveis e, de alguma forma,
acarretarem melhoria do atendimento, menor prego,
aperfeigoamento dos produtos e qualificacdo ‘nos
servigos oferecidos.

(E) oferta de produtos e servigos com qualidade, seguranga €
inovagao, seguindo os interesses de mercado.

QUESTAO 13

O objetivo da governanga ¢ maximizar a geracao de
riqueza na medida em que ela“seja compativel com os
interesses gerais da sociedades

MONKS, Robert A. G.; MINOW, Nell. Ownership-Based Governance:
Corporate Governance for the New Millennium, 1999.
Disponivelem: <https://ssrn.com>. Acesso em: 1° jun. 2019.

Considerando esse texto, com base na perspectiva de Monks
e Minow (1999)), adrespeito de governanca corporativa,
assinale adlternativa correta.

(A) Respensabilidade social e ambiental e filantropia
corporativa estdo no cerne das atividades da
governanga corporativa.

(B) Governanga corporativa objetiva promover a
participagdo social e a gestdo democratica das
organizagoes.

(C) Governanga corporativa focaliza os interesses dos
shareholders sem negligenciar os interesses e as
necessidades dos stakeholders.

(D) O foco da governanga corporativa reside na gestdo
dos conflitos de interesse que possam surgir na
relagdo com os stakeholders.

(E) A atuacdo cidadd da organizagdo ¢ prescindivel a
pratica da boa governanga corporativa.

CONCURSO PUBLICO - BRB

QUESTAO 14

As mudangas nos processos de inovagdo no século 21
assinalam um deslocamento da “Economia da Gestdo” para a
“Economia do Empreendedorismo” (Thurik, 2009; Audretsch
e Thurik, 2004). Inicialmente, a ciéncia e a pesquisa e
desenvolvimento (P&D), implementadas nas grandes
empresas, tiveram uma importante contribuicdo para as
economias. Nos dias atuais, o empreendedorismo passa a ser
considerado um dos principais focos para a inovacdo. Thurik
(2009) distingue trés fases historicas dessaspmudangas nos
processos de inovagdo, enfatizando, em um contraponto, a
crescente valorizagdo das micro e pequenas empresas (MPE):

I. Schumpeter (1934) atribuid a0 empreendedor um papel
central na producdo do desenvolvimento econdmico, ao
desafiar e desequilibfar, a ordem, econdmica existente,
viabilizando a introdugdo deninovacoes nas empresas, O
que foi chamado_de “destruicao criativa”.

II. Schumpeter 4(1942) enfatizou o papel da gestio —
Economia da Gestdo —ma qual eram as grandes empresas
que dominavam os processos de inovagdo, em fungdo da
respectiva,capacidade de investir em P&D.

II. A partir ‘de. final da década de 1970, observa-se
gradativamentea redugdo da importincia da economia de
escala e um reposicionamento do papel das MPE na
forma) «€omo novos processos de inovagdo se
desenvolvem.

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa correta.

(A) Observa-se que apenas as grandes empresas com
forte capacidade de gestdo tém um papel importante
no processo de inovacao tecnologica.

(B) A sofisticacdo do desenvolvimento tecnoldgico atual
ndo permite que as MPE participem significativamente
do desenvolvimento de produtos, processos € servigos
inovadores com impacto nos mercados.

(C) Por forga do poderio econdmico e pela consequente
capacidade de investimento das grandes empresas,
estas terdo sempre vantagem em relagdo as MPE no
tocante ao desenvolvimento de produtos e processos
inovadores.

(D) Evidencia-se que o empreendedor individual tem um
papel indispensavel na condugdo do processo de
inovagdo no setor produtivo.

(E) Evidencia-se que o foco do esfor¢o de inovagdo
evoluiu da figura do empreendedor como individuo,
passando pela lideranca do grande capital industrial e
chegando a uma situagdo em que as MPE assumem
papel importante nesse processo.
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QUESTAO 15

A Lei n® 10.973/2004 foi modificada pela Lei n® 13.243/2016,
e uma das modificagdes mais importantes foi a do conceito de
Instituicdo Cientifica e Tecnoldgica (ICT). Acerca desse
assunto, assinale a alternativa que indica a modificagdo do
conceito de ICT.

(A) Permite a inclusdo de universidades estrangeiras no
conceito de ICT.

(B) Amplia o conceito de ICT para entes privados com
fins lucrativos.

(C) Permite a inclusdo de empresas privadas que operam
no lucro real como ICT.

(D) Amplia o conceito de ICT para incluir pessoa juridica
de direito privado, sem fins lucrativos.

(E) Possibilita a todas as microempresas ¢ empresas de
pequeno porte, conforme caracterizadas na Lei
Complementar n? 123/2006, serem consideradas ICT.

QUESTAO 16

A Lein? 10.973/2004, com redac@o dada pela Lei n® 13.243/2016,
estabeleceu, no art. 16, que a Institui¢do Cientifica e Tecnologica
(ICT) publica devera dispor de Nucleo de Inovacdo Tecnologica
(NIT) proprio ou em associagdo com outras ICT. Qual ¢ a
principal finalidade desses NIT?

(A) Apoiar a gestdo da politica de inovacdo da ICT
publica.

(B) Promover a secle¢do de alunos de mestrado e
doutorado para a politica de inovagdo da ICT.

(C) Comercializar os produtos resultantes de atividades
de inovagdo das quais a ICT participe.

(D) Promover a colocagdo de egressos da pos-graduacao
da ICT no mercado de trabalho.

(E) Coordenar e acompanhar as atividades deésalunos de
pos-graduacdo da ICT em programas 'de cooperacao
internacional.

LEI’ ORGANICA DO DISTRITO FEDERAL E REGIME
JURIDICO DOS SERVIDORES DO DISTRITO FEDERAL
Questoes 17 e 18

Area livre

CONCURSO PUBLICO - BRB

QUESTAO 17

De acordo com a Lei Orgénica do Distrito Federal, assinale a
alternativa correta.

(A) E dever da familia, da sociedade e do poder piublico
garantir o amparo a pessoas idosas € sua participagdo
na comunidade.

(B) O poder publico deve garantir as pessoas portadoras
de deficiéncia e aos idosos o acesse, adequado a
logradouros ¢ edificios de uso publico e privado,

(C) Os recursos hidricos do Distrito \«Federal ndo
constituem patrimonio publico.

(D) Compete ao poder publico a adogao de medidas que
coibam a descentralizagdondos oOrgaos que tenham
atribui¢oes de defésa,do consumidor.

(E) A exigéncia de documento,médico para controle de
gravidez ou. fertilidade em empresas e Orgdos
publicos#€ licita e mdo se configura como ato de
discriminacdo a mulher.

QUESTAQ.18

De acordo com a Lei Complementar n® 840/2011, acerca dos
cargos ‘publicos e das fungdes de confianca, assinale a
alternativa correta.

(A) Agquele que praticar ato tipificado como causa de
inelegibilidade prevista na legislagdo eleitoral ndo
estd impedido de ser nomeado para ocupar cargo em
comissdo.

(B) A lei que estabelece requisitos especificos para
investidura em cargos publicos viola o principio da
isonomia ¢ o disposto no Regime Juridico dos
Servidores Publicos Civis do Distrito Federal.

(C) O ato de provimento de cargo publico compete ao
governador, no Poder Executivo, ao presidente da Camara
Legislativa e ao presidente do Tribunal de Contas.

(D) A edicao de ato de nomeagdo com efeito retroativo
sera legitima, desde que constatado erro da
administracdo publica.

(E) O cargo em comissdo de chefia é aquele cujo
desempenho envolva atribuicdes da administragdo
superior.

Area livre
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CONHECIMENTOS SOBRE
O DISTRITO FEDERAL E SOBRE A RIDE
Questoes 19 e 20

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 21 a 60

QUESTAO 19

A Constituicdo vigente produz uma significativa
revolugdo na natureza juridica e politica do Distrito Federal
(DF). A Republica Federativa do Brasil é formada pela unido
indissoluvel dos estados, dos municipios e também do DF.

Disponivel em: <http://www2.senado.leg.br>.
Acesso em: 23 maio 2019, com adaptagdes.

Quanto a natureza juridica e politica do DF, assinale a
alternativa correta.

(A) O DF, por forga de lei, ainda ndo possui autonomia
politico-administrativa.

(B) O DF possui uma natureza singular, hibrida, de
estado e também de municipio.

(C) O DF pode, segundo a lei, realizar eleigdes gerais
para administradores regionais.

(D) O texto constitucional oferece ao DF as competéncias
legislativas  reservadas aos municipios, sem
representagdo no Congresso Nacional.

(E) O DF pode, conforme a lei, ser divido em municipios.

QUESTAO 20
Renda, Pobreza e Desigualdade - Municipio - Brasilia - DF
1991 2000 2010
Renda per capita 916,00 1.199,44 1.715,11

0,

% de extremamente 3.99 3.8 1,19
pobres

% de pobres 14,97 12,28 4,93
Indice de Gini 0,62 0,63 0,63

Informacées para responder as questées de 21 a 25.

Um banco possui um modelo de dados com trés tabelas:
CLIENTE, AGENCIA e CONTA, as quais foram criadas em
SQL seguindo os comandos a seguir:

CREATE TABLE CLIENTE (
nome VARCHAR(20),
sobrenome VARCHAR(40),
cep CHAR(®),
cpf CHAR(11) primary key,
estado CHAR(2)

);

CREATE TABLE AGENCIA ¢
numero CHAR(4) PRIMARY KEY,
dac CHAR(1),
cep CHAR(S),
estado CHAR(2)

);

CREATE TABLE CONTA (
numero CHAR(4),
dac CHAR(1),
cliente_cpf CHAR(11) not NULL,
agencia CHAR(11) not NULL,
saldlo DECIMAL(12,2),
FOREIGN KEY/(cliente cpf) references CLIENTE(cpf),
CONSTRAINT comb_unic_cc_a UNIQUE(numero, agencia),
CONSTRAINT comb_unic cl a UNIQUE(agencia, cliente_cpf)
);

Os dados dessas tabelas sdo:

Fonte: PNUD, Ipea e FJP.
Disponiyel.em: <http://www.atlasbrasil.org.br>.
Acesso em: 23 maio 2019.

Em relagcdo aos dados apresentados, assinale a alternativa
correta.

(A) A renda média peracapita de Brasilia cresceu 51%
nas«décadas apresentadas na tabela.

(B) _Aproporcio deypessoas pobres em Brasilia aumentou
significativamente na tltima década apresentada.

(C) A'taxa média de crescimento foi de 4,04% entre 1991
¢ 2000.

(D) O grau de concentragdo de renda em Brasilia cresceu
em 2010, quando comparado com o ano de 1991.

(E) A diferenga entre os rendimentos dos mais pobres e
dos mais ricos reduziu drasticamente nas décadas
apresentadas na tabela.

Area livre

CONCURSO PUBLICO - BRB

CLIENTE
nome sobrenome cep cpf estado
Guilherme Silva 12495-395 | 19878191010 SP
Jodo de 48648-325 | 00440279070 SP
Carvalho
Helena Santos 89415-565 | 50401612040 MG
Marcela Carvalho 89415-565 | 08342200086 MG
Jlia Soares 68495-985 | 83860529021 DF
AGENCIA
numero dac cep estado
1234 2 15435-395 SP
1243 2 25435-524 SP
9584 2 72689-478 DF
8445 2 71985-000 DF
3495 7 38745-147 MG
3004 3 38787-128 MG
CONTA
numero dac cliente cpf agencia saldo
1234 5 19878191010 1234 1500,00
1234 5 19878191010 1243 1000,00
8567 1 50401612040 3495 860,00
9895 9 08342200086 3495 9760,00
8445 7 83860529021 3004 1723,00
8245 7 83860529021 9584 6723,00
8245 7 19878191010 3004 23,00

102 — ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO - TIPO “B”
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QUESTAO 21

Considere que um analista tenha incluido na tabela um novo
dado com o seguinte comando:

INSERT INTO CONTA VALUES("1234", "5",
"19878191010", "1243", 2000,00);

Esse comando, porém, tem gerado um erro que, em ambiente
DB2, esta relacionado a um SQLSTATE e a um SQLCODE.
Assinale a alternativa que indica esse erro, assim como o
SQLCODE e o0 SQLSTATE.

(A) SQLSTATE: 22037, SQLCODE: -16407, chaves nao
unicas dentro de um objeto JSON.

(B) SQLSTATE: 23515, SQLCODE: -603, o indice tnico
ndo pode ser criado ou a restri¢do tnica ndo pode ser
adicionada, pois a tabela possui valores duplicados da
chave especificada.

(C) SQLSTATE: 01520, SQLCODE: +331, o valor null
foi colocado, pois os caracteres ndo puderam ser
convertidos.

(D) SQLSTATE: 23505, SQLCODE: -803, uma violagdo
da restrigdo imposta a um indice inico ou a uma
restri¢do Unica.

(E) SQLSTATE: 01006, SQLCODE: +569, o privilégio
nao foi revogado.

QUESTAO 22

Com relagdo ao modelo de dados apresentado nas
informagdes de referéncia, assinale a alternativa
correspondente ao comando SQL que busca especificamente
nome, sobrenome e¢ CPF de todos os clientes de Minas
Gerais, que possuem saldo acima de R$ 2.000,00.

(A) SELECT nome, sobrenome, cpf FROMRELIENTE
cliente INNER JOIN( SELECTx cliente cpf FROM
CONTA conta INNER JOIN AGENCIA agencia ON
conta.agencia = agencia.numero WHERE conta.saldo
> 2000 AND agencia.estado = "MG") s ON
s.cliente_cpf = clientescpf

(B) SELECT cliente ¢pf as cpf,iestado FROM CONTA
conta INNER JOIN AGENCIA agencia ON
conta.agencia,= agencia.numero WHERE conta.saldo
> 2000 AND agencia.estado = "MG"

(C) SELECT * FROM CLIENTE cliente INNER JOIN
(SELECT" ¢liente_cpf FROM CONTA conta INNER
JOIN "AGENCIA agencia ON conta.agencia =
agencia.numero’ WHERE conta.saldo > 2000 AND
agencia.estado = "MG") s ON s.cliente cpf =
cliente.cpf

(D) SELECT nome, sobrenome, cpf FROM CONTA
conta INNER JOIN CLIENTE cliente ON
conta.cliente_cpf = cliente.cpf WHERE saldo > 2000;

(E) SELECT nome, sobrenome, cpf FROM CLIENTE
cliente INNER JOIN( SELECT cliente cpf as cpf,
estado FROM CONTA conta INNER JOIN
AGENCIA  agencia ON  conta.agencia =
agencia.numero WHERE conta.saldo > 2000 AND
agencia.estado = "MG") s ON s.cliente cpf =
cliente.cpf

CONCURSO PUBLICO - BRB
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QUESTAO 23

SELECT DISTINCT estado FROM CLIENTE cliente
INNER JOIN (

SELECT cliente cpf, cep from CONTA conta INNER
JOIN AGENCIA agencia ON conta.agencia =
agencia.numero

WHERE conta.saldo < 1200) s ON s.cliente cpf =
cliente.cpf;

Considerando-se o modelo de dados das informagdes de
referéncia, ¢ correto afirmar que esse comandeapresenta

(A) CEP e CPF dos clientes que.tém saldo menor que
R$ 1.200,00.

(B) os estados, com repeti¢gae, onde moram clientes que
tém saldo positivo.

(C) os estados onde havagéncias emfque os clientes tém
saldo menor que R$, 1.200,00.

(D) os estados, sem repetir, onde moram clientes que tém
saldo abaixo de R$ 1.200,00.

(E) os estados, sem repetir, onde moram clientes que tém
saldo positivo.

QUESTAO 24

SELECT \nome

FROM CLIENTE INNER JOIN (
SELECT *

FROM CONTA conta INNER JOIN AGENCIA agencia
ON conta.agencia = agencia.numero

WHERE saldo > 2000
UNION
SELECT *

FROM conta INNER JOIN agencia ON conta.agencia =
agencia.numero

WHERE estado="MG") s
ON cliente.cpf = s.cliente_cpf
ORDER BY nome;

Considerando-se o modelo de dados e os dados apresentados
nas informagdes de referéncia, ¢ correto afirmar que, ao se
executar o comando mostrado, serdo apresentados os
seguintes nomes, na ordem a seguir:

(A) Guilherme, Guilherme, Helena, Julia, Julia, Marcela,
Marcela.

(B) Guilherme, Guilherme, Helena, Julia, Julia, Marcela.

(C) Guilherme, Jodo, Helena, Julia, Marcela.

(D) Marcela, Julia, Julia, Helena, Guilherme, Guilherme.

(E) Guilherme, Guilherme, Helena, Helena, Julia, Julia,
Marcela, Marcela.
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QUESTAO 25

No que se refere a modelagem de dados apresentada nas
informagdes de referéncia, € correto afirmar que

(A) um cliente somente pode ter mais de uma conta nesse
banco se as agéncias forem diferentes.

(B) duas agéncias podem ter o mesmo numero.

(C) um cliente nao pode ter mais de uma conta nesse
banco.

(D) uma conta pode existir para uma agéncia nao
cadastrada no banco de dados.

(E) um nimero de conta em uma agéncia pode pertencer
a vérios clientes.

QUESTAO 26

A respeito de SQLCODE e SQLSTATE, assinale a
alternativa correta.

(A) SQLCODE = 100 indica uma execucao bem-sucedida
em que os dados retornaram, ou foram alterados, com
uma quantidade maior que um.

(B) SQLCODE = 0 indica uma execu¢do bem-sucedida,
porém sem nenhum dado para satisfazer a operacao.

(C) SQLSTATE ¢ especifico para cada produto e ndo
apresenta erros comuns.

(D) Uma aplicagdo que contém comandos de SQL
executaveis deve sempre providenciar uma estrutura
chamada SQLCA, que inclui o SQLCODE e o
SQLSTATE.

(E) SQLCODE < 0 indica que a execugdo ndosfoi
bem-sucedida.

QUESTAO 27

Acerca das ferramentas administrativas do DB2, assinale a
alternativa correta.

(A) A aba “Notification Log”da ferramenta DB2 Journal
serve para visualizar os resultados de tarefas que
foram executadas.

(B) O Command Editor permite desenvolver comandos
do DB2, porém méo ¢é possivel executa-los nessa
ferramenta,

(C) O DB2 Reéplication Center ¢ usado para administrar a
replicagao,entre umnservidor de dados DB2 e outros
bancosirelacionais (DB2 ou néo).

(D) O DB2)Satellite, Administration Center ¢ usado para
executar tarefas, imediatamente ou de acordo com um
planejamento, por meio de satélites.

(E) O Control Center (CC) ¢ a principal delas, porém, por
meio dele, ndo ¢ possivel acessar outros centros e
outras ferramentas.

Area livre

CONCURSO PUBLICO - BRB
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QUESTAO 28

Com relagdo ao NTFS, assinale a alternativa correta.

(A) Possui localizagdes especiais no disco, como tabela FAT.

(B) Permite caracteres mintsculos e maiasculos e faz
distingdo entre eles.

(C)  E recomendado para qualquer tamanho de volume.

(D) Mantém registro de transagdes no sistema de arquivo,
sendo um sistema recuperavel.

(E) Permite que se defina permissdo de acesso em pastas,
porém ndo em arquivos. Portanto, para proteger um
arquivo, ¢ necessario que ele seja colocado em uma
pasta com permissdes especificas.

QUESTAO 29

O Microsoft System Center Configuration Manager 2012
(SCCM 2012) ¢ utilizado para configuragidp e gerenciamento
de estagoes de trabalho e servidoresyQuanto a ele, assinale a
alternativa correta.

(A) O ponto _de, Reporting Services ¢ usado para
monitoraf 0 processo de implantagdo do sistema
operacional.

(B) O SCCM\2012 possui varios tipos de relatdrios, tais
comoy, Seguranca Administrativa, Alertas, Asset
Intelligence, porém nao ¢ possivel executar instrugdes
SQL neles'para personaliza-los.

(€) O Assetidntelligence fornece varios relatdrios a respeito de
hardware, porém uma das respectivas limitagdes é ndo
oferecer um relatério dos dispositivos USB.

(D) O Asset Intelligence produz relatdrios unicamente a
respeito de hardware; e os relatorios quanto a
software ficam em “Software — Files”.

(E) Para criar um pacote SCCM, o campo “Nome” ¢
obrigatorio, e os campos “Descri¢do”, “Fabricante” e
“Idioma” sdo opcionais.

QUESTAO 30

O ambiente Windows 2008 R2/2012 ¢é um sistema
operacional extremamente complexo e multifacetado. Para
ter dominio sobre ele, é necessario conhecimento de varios
sistemas, ferramentas, protocolos e configura¢des, como:
DNS, Kerberos, Print Server, Failover Clustering.
Considerando o exposto, assinale a alternativa correta.

(A) Um cluster de failover é um conjunto de
computadores ligados exclusivamente pela rede para
aumentar a escalabilidade e a disponibilidade de
fungdes de cluster.

(B) A deduplicagdo de dados ¢ um recurso que retira as
redundancias do sistema, diminuindo o custo de
armazenamento de dados. Esse recurso, porém, ndo pode
ser utilizado em servidores de arquivos de finalidade de
uso geral com compartilhamentos de equipe.

(C) O Kerberos ¢ um protocolo de autenticagdo em
aplicagdes de usuario/servidor, nas quais ele funciona
como uma terceira parte que autentica o usuario.

(D) Toda vez que um computador se conecta a rede, ele
manda uma mensagem diretamente para o servidor
DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol), o
qual ele ja conhece.

(E) O NTLM é um recurso de gestdo de arquivos para o
Windows Server 2012.
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QUESTAO 31

A respeito de redes de computadores, assinale a alternativa
correta.

(A) O unico motivo da troca do IPv4 para o IPv6 é que
IPv6 ¢ muito mais eficiente, sem apresentar nenhum
outro tipo de melhoria.

(B) O modelo original do TCP/IP prevé trés camadas:
Enlace, Internet e Transporte.

(C) UDP ¢ um protocolo de comunicagdo que tem base
no envio de pacotes de informagdo fazendo extensa
verificacdo de erro. Tem como objetivo a integridade
do pacote acima da velocidade de envio.

(D) A Quality of Service (QoS) oferece servicos de rede
inteligente, que, quando corretamente aplicados,
fornecem desempenho consistente, embora raramente
previsivel.

(E) HSRP e VRRP s@o ambos protocolos de redundancia
que reduzem o risco de falha nas redes.

QUESTAO 32

Considerando o sistema operacional IBM z/OS versdo 2.3,
assinale a alternativa correta.

(A) Nao é possivel configurar um WLM para priorizar
uma carga de trabalho.

(B) Possui um subsistema conhecido como VTAM, que
implementa uma arquitetura de rede (SNA) propria
da IBM. Ele suporta varios protocolos de redes como
SDLC, Bisync e TCP/IP.

(C) VTOC lista os conjuntos de dados nos respectivos
volumes com informagdes como localizagdo ' e
tamanho desses conjuntos. Por outro lado, ele ndo
tem informacao a respeito dos espacgos.livres, os quais
ficam registrados no VFOC.

(D) JCL ¢ a linguagem para controle de job que permite
acesso aos recursos do sistema operacional, mas ndo
aos servicos. A unica forma de acessar os servicos do
z/OS ¢é por meio do COBOL:

(E) Durante a execugéo dorstep de umijob, o programa ¢é
controlado pelo JES.

QUESTAO 33

Os indices sdo uma formande acessar as tabelas com maior
eficiéncia .emy DB2. Acerca deles, assinale a alternativa
correta,

(A) Um indice com RID 3,1 aponta para a linha 3 da
pagina'l.

(B) Com a utilizacdo do indice, ¢ impossivel que um
acesso a tabela precise percorrer todas as paginas e
linhas.

(C) Essa maior eficiéncia no acesso causa um custo
menor de processamento toda vez que a tabela ¢
alterada.

(D) O acesso Index Only ocorre quando o DB2 consegue
encontrar os dados requisitados diretamente a partir
do indice, sem precisar acessar a tabela em si.

(E) No Table Scan, utilizam-se os indices para fazer um
acesso sequencial na tabela.

CONCURSO PUBLICO - BRB
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QUESTAO 34

O célculo de milhdes de instrugdes por segundo (MIPS) é
uma das principais formas de cobranga financeira do DB2.
Quanto maior o nimero de MIPS, maior o custo para
empresas. A respeito do exposto, assinale a alternativa que
indica uma pratica ruim que aumenta o nimero de MIPS.

(A) Utilizar indices em tabelas pouco alteradas e muito
acessadas.

(B) Quando houver indices, deve-se acessar as tabelas
com matching index scan em vez de table scan.

(C) Utilizar indice em tabelas pouco acessadas, mas que
recebem novas linhas (insert) com muita frequéncia e que
as buscas nas tabelas normalmente exigenutable scan.

(D) Em comandos de SQL, utilizar\ uma “clausula
WHERE com AND, com o_primeiro ‘operando sendo
verdadeiro menos frequéntemente, que o segundo
operando (ex: WHERE <verdade "com menor
frequéncia> AND <verdade eom maior frequéncia>).

(E) Em comandos dewSQL, utilizar uma clausula
WHERE com OR} com o'ptimeiro operando sendo
verdadeiro.gmais frequentemente que o segundo
operando (ex: WHERE <verdade com maior
frequéneia> OR <Verdade com menor frequéncia>).

QUESTAQ 35

Uma das principais, ferramentas para manusear o mainframe é o
Time Sharing Options (TSO). Com relag@o a ele, assinale a
alternativa, corfeta.

(A) Consegue-se criar ¢ renomear arquivos nele, porém
ndo ¢ possivel exclui-los.

(B) Caso se acesse um arquivo particionado utilizando a
opcao “S”, sera possivel altera-lo e salva-lo.

(C) A opgao CSR de paginagdo indica que ela sera feita
por tela cheia e nio a partir do cursor.

(D) No editor do TSO, pode-se inserir comandos na
“Linha de Edi¢a0” ou na “Linha de Comando”. Os
comandos inseridos na “Linha de Edi¢do” afetam
todo o fonte editado.

(E) Uma forma de acessar o TSO ¢, apds o login no Z/os,
entrar com o comando ISPF.

QUESTAO 36

O CICS é um gerenciador de transagdes on-lines. Com
relacdo ao CICS e as respectivas caracteristicas, assinale a
alternativa correta.

(A) O CICS possui capacidade de processamento batch
agendado.

(B) Uma forma de programar aplicacdes CICS ¢
utilizando o Command Level Interface; por meio
dela, tem-se acesso a servigos como: envio e recepgao
de dados, leitura e gravacdo de registros, alteragdo de
prioridades de tasks, entre outros.

(C) Atask é a execugdo de uma transacdo e, enquanto ela
¢ executada, ocorre o processamento de um unico
programa da aplicagao.

(D) Uma transagdo ¢ uma unidade de processamento que
consiste em apenas um programa, iniciada por uma
requisi¢ao.

(E) As versdes mais atuais de CICS tém suporte a
linguagens de baixo nivel, como Assembler, e de alto
nivel, como COBOL, porém ndo aceita linguagens
mais recentes, como Python e C.
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QUESTAO 37

O ciclo de vida de um JOB ¢ quase inteiramente controlado
pelo JES. A tnica etapa que é controlada apenas pelo z/OS é

a (o)

(A) entrada.

(B) conversdo.

(C) expurgo.

(D) saida.

(E) processamento.

QUESTAO 38

No ambiente DB2, existem varios objetos importantes a
serem dominados por um analista, como: tablespace,
database, view, indice e tabela. Todos esses estdo ligados de
alguma forma hierarquica, como, por exemplo,

(A) tablespaces estdo contidos em indices.
(B) tabelas estdo contidas em views.

(C) tabelas estdo contidas em tablespaces.
(D) indices estdo contidos em Vviews.

(E) databases estdo contidos em tablespaces.

QUESTAO 39

O Resource Access Control Facility (RACF) ¢ um dos
sistemas de seguranca da IBM e ¢ utilizado para

(A) identificacdo e autorizagdo de usuarios via senha.

(B) processamento de JOBS de alto risco que precisam de
autorizagao.

(C) processamento de qualquer comando em SQL que
acesse dados confidenciais.

(D) identificagdo e autorizagdo de
reconhecimento da digital do polegar.

(E) identificacdo e autorizagdo via v0z para ustiarios com
baixa visao ou cegos.

usuarios  via

QUESTAO 40

O System Modification Program/Extended (SMP/E) ¢ uma
ferramenta para gerenciar instalagdes de produtos no z/OS.
As respectivas bases de dadosws@o relativamente grandes,
sendo duas dasgrincipais as seguintes:

(A) SMPCIAO e SMPCSIL.
(B) SMPSTS e SMPTJOB.
(C) SMPPUNCH e SMPPTR.
(D) SMPRTS e SMPMTS.
(E) SMPLOG e SMPHID.

Area livre
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QUESTAO 41

Diversos fatores sdo necessarios para se realizar uma gestio
eficiente e inteligente em uma empresa. Com base nisso,
suponha uma empresa que deseje adotar uma ferramenta que
seja focada em priorizar tarefas. Considerando que tal
ferramenta deve ser de facil uso e de baixo custo financeiro,
assinale a alternativa que apresenta o recurso mais indicado
nesse caso

(A) Matriz SWOT

(B) Balanced scorecard

(C) Contratagdo de um profissional especializado
(D) Matriz GUT

(E) Matriz HCG

QUESTAO 42

Ha diversos tipos de testes de software g entre eles, o tipo
que consiste no reteste de umisistema ot componente focado
em verificar se alguma modificacaorrecente causou efeitos
negativos no sistema denomina-se teste de

(A) manutengdo.
(B) regressdo.
(C) usabilidade.
(D). integracao:
(E) , performance.

QUESTAO 43

O, CMMI ¢ um modelo de praticas que guiam o processo de
maturidade em certas disciplinas. O CMMI 1.3, publicado
em 27 de outubro de 2010, apresenta trés modelos. Assinale
a alternativa que indica esses modelos.

(A) Para solugdes técnicas, para negocio ¢ para decisoes.

(B) Para testes, para qualidade e para servigos.

(C) Para desenvolvimento, para aquisi¢do € para servigos.

(D) Para melhorias, para estruturas e para resolucao.

(E) Para gestdo quantitativa de projetos, para medigdo e
analise e para gerenciamento de requisitos.

QUESTAO 44

O ITIL ¢ um guia a ser utilizado para alinhar servicos de
tecnologia da informacdo com as necessidades do negdcio.
Com base nisso, assinale a alternativa que apresenta o
software cujo objetivo consiste em abordar varios principios
estabelecidos pelo ITIL, feito especificamente para um
mainframe IBM.

(A) Virtue
(B) Endevor
(C) GRASP
D) CA-7

(E) StreamFoundry

| Area livre
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QUESTAO 45

Considere uma organizacdo que adote as praticas do Guia
PMBOK, 62 edigdo. Nessa empresa, o cliente de um projeto
deseja entrar em contato com o responsavel por gerenciar o
orcamento do projeto. Supondo que a estrutura
organizacional adotada seja a de matriz fraca, o cliente deve
entrar em contato direto com o(s)

(A) presidente da empresa.
(B) gerente funcional.

(C) proprietario ou o operador.
(D) gerente do projeto.

(E) programadores.

QUESTAO 46

A pilha € uma estrutura de dados que permite a inser¢do e a
remogdo desses dados sempre por meio de regras
predefinidas. Para que essas operagdes sejam realizadas,
sdo utilizadas duas fungdes: push e pop. Com base nessa
informagdo, considere que um programa possua uma
pilha p, inicialmente vazia, ¢ que as seguintes operagdes
foram realizadas: PUSH(p, 10); PUSH(p, 5); PUSH(p, 3);
PUSH(p, 50); POP(p); PUSH(p, 11); PUSH(p, 9);
PUSH(p, 20); POP(p); POP(p).

Ao fim da execugdo desses comandos, quais serdo o topo da
pilha e o somatorio dos elementos ainda dentro da pilha,
respectivamente?

(A) 50¢68.
(B) 20e58.
(C) 3e29.

(D) 9e38.
(E) 11e29.
QUESTAO 47

Considere a arvore binaria apresentada.

Percorrer essa arvore utilizando o algoritmo de pre-oder
resultara na seguinte sequéncia:

(A) 42,16,8,5,11,35,57, 48.
(B) 11,5,8,35,16, 42, 48, 57.
(C) 5,11,8,35, 16,48, 57, 42.
(D) 11,5,48,35,8,57, 16, 42.
(E) 5,8,11, 16,35, 42, 48, 57.

CONCURSO PUBLICO - BRB

QUESTAO 48

Quadrilatero

# altura: double

# largura: double

+ Quadrilatero(alt. double, larg: double)
+ getAltural(alt: double): void

+ getAltura(): double

+ setlargura(larg: double): void

+ getLargura(): double

Extends

Retangulo

- area: double

+ Retangulo(alt: double, larg: double)

+ calcularERetornarAreal): double

A respeito do diagrama apresentado, assinale a alternativa
correta.

(A) Ométodo area da classe Retangulo ¢ privado.

(B) O construtor da classe Quadrilatero é privado.

(C) O atributo altura da classe Quadrilatero possui nivel
de acesso protegido.

(D) A classe Quadrilatero é uma classe derivada da classe

Retangulo.

(E) A classe Retangulo ndo possui um método
getLargura.

QUESTAO 49

Padrdes de projeto sdo técnicas adotadas com o objetivo de
estruturar a implementacdo de um sistema seguindo
principios preestabelecidos. Na implementacdo de um
sistema ficticio, foi detectado que o custo de criagdo de
quaisquer objetos ¢ muito alto. Dessa forma, cada objeto
somente deve ser instanciado no momento em que ele ¢
realmente necessario. Nesse caso, qual deve ser o padrao de
projeto utilizado?

(A) Lazy Loading
(B) Mock Object

(C) Singleton

(D) Facade

(E) Method Chaining
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QUESTAO 50

Um backup full é realizado inicialmente e, nos
backups subsequentes, sdo copiados apenas os dados
alterados ou criados desde o ultimo backup.

Disponivel em: <http://www.aliancatecnologia.com>.
Acesso em: 8 ago. 2019, com adaptagdes.

Acerca do tema do texto, existe um tipo de backup que faz a
copia de todos os dados que foram modificados desde o
ultimo backup de qualquer tipo. Qual é esse tipo de backup
referido?

(A) Completo
(B) Progressivo
(C) Diferencial
(D) Incremental
(E) Contador

QUESTAO 51

Considere a estrutura de dados arvore binaria de busca e que
cada um de seus elementos possua trés campos.

»  left: um ponteiro para o elemento a sua esquerda;
»  value: informagdo armazenada pelo elemento; e
»  right: um ponteiro para o elemento a sua direita.

Considere ainda uma arvore binaria de busca preexistente
armazenada na variavel root “e uma fun¢do newNode que cria
um novo elemento de arvore com o valor dentro (seus ponteiros
sdo inicializados como nulos)”.

func doTask(root, key)

{
if (root == NULL)
{
return newNode(key);
H
if (key < root->value)
{
root->left = doTask(root->left, key);
H
else
{
root*>right= doTask(root->right, key);
)
return root;
}

Analisando-se ¢ trecho de pseudocodigo apresentado, qual ¢ a
tarefa realizada por ele?

(A) Inserir key na arvore binaria de busca armazenada em

root.

(B) Remover root da arvore binaria de busca armazenada
em key.

(C) Reordenar a arvore binaria de busca armazenada em
root.

(D) Inserir key no lugar do primeiro elemento da arvore
binaria de busca armazenada em root.

(E) Buscar key na arvore binaria de busca armazenada em
root.
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QUESTAO 52

Textos em COBOL devem ser escritos no formato de
referéncia COBOL, o qual consiste em quatro areas que
dividem uma linha de uma quantidade fixa de caracteres. Em
uma linha, o sétimo caractere pertence a area

(A) B.

(B) A.

(C) do Indicador.

(D) do Numero de Sequéncia.
(E) de Finalizag8o.

QUESTAO 53

Em relaggo a linguagem de programacao Java, qual o método
estatico que apenas exibe uma caixa'de dialogo contendo
uma mensagem?

(A) Graphics.showMessage

(B) JOptionPane.showMessageDialog
(C) JFrame.showMessage

(D) JOptionPane.showInputDialog
(E) JFrameshowInputDialog

QUESTAO 54

O aebjetivo de um XML Schema ¢ definir quais séo os blocos
de comstrugdo permitidos em um documento XML. O XML
Schema tem.potencial para substituir a tecnologia

(A) Namespaces.
(B) Postgree.

(©) EJBQL.
(D) SWT.
(E) DTD.
QUESTAO 55

O VSAM (Virtual Storage Access Method) ¢ utilizado para
arquivar e gerenciar dados com a linguagem de programagao
COBOL. A respeito do VSAM, assinale a alternativa correta.

(A) E mais eficiente gerenciando arquivos sequenciais.

(B) Para melhorar o acesso aos dados, mais memoria
virtual € usada.

(C) Possui suporte para GDG’s.

(D) Nao apresenta ganhos de eficiéncia quando
comparado com outros métodos de acesso.

(E) Nao ¢ utilizado para catalogar datasets.

QUESTAO 56

Registradores especiais em COBOL sdo palavras reservadas
que nomeiam areas de armazenamento geradas pelo
compilador. O registrador utilizado para especificar o
comprimento de registros de tamanho variavel que ocorrem
com mais frequéncia é o

(A) SORT-MESSAGE.
(B) SORT-RETURN.

(C) WHEN-COMPILED.
(D) TALLY.

(E) SORT-MODE-SIZE.
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QUESTAO 57

Considere uma organizagdo que adote as praticas do Guia
PMBOK, 6* edicdo. Supondo que a estrutura organizacional
adotada em determinado projeto seja a virtual, é correto
afirmar que os grupos de trabalho devem ser organizados

(A) deacordo com o projeto.

(B) deacordo com a fungao.

(C) em estrutura de rede, com nods nos pontos de contato
com outras pessoas.

(D) de forma flexivel, com pessoas trabalhando lado a lado.

(E) em dois grupos, sendo eles o de produto e o de

portfolio.
Considere o trecho de cddigo a seguir, escrito em COBOL.
01 SQLDA.
05 SQLDAID PIC X(8).
05 SQLDABC PIC S59(9) BINARY.
05 SQLN PIC S9(4) BINARY.
05 SQLD PIC S9(4) BINARY.
05 SQLVAR OCCURS 0 TO 409 TIMES DEPENDING ON SQLD.
10 SQLVARL.

15 SQLTYPE PIC S9(4) BINARY.
15 SQLLEN PIC 59(4) BINARY.
15 FILLER REDEFINES SQLLEN.
20 SQLPRECISICON PIC X.
20 SQLSCALE PIC X.
15 SQLRES PIC X(12).
15 SQLDATA POINTER.
15 SQL-RESULT-SET-LOCATCOR-R REDEFINES SQLDATA.
20 SQL-RESULT-SET-LOCATOR PIC S9(18) BINARY.
15 SQLIND POINTER.
15 SQL-ROW-CHANGE-SQL-R REDEFINES SQLIND.
20 SQLD-ROW-CHANGE FIC S9(9) BINARY.
15 SQL-RESULT-SET-ROWS-R PIC REDEFINES SQLIND.
20 SQLD-RESULT-SET-ROWS PIC 59(9) BINARY.
15 SQLNAME.
49 SQLNAMEL PIC 59 (4) BINARY.
49 SQLNAMEC PIC X (30).
10 SQLVAR2Z REDEFINES SQLVAR1.
15 SQLVAR2-RESERVED-1 PIC 59(9) BINARY.
15 SQLLONGLEN REDEFINEDS SQLVAR2-RESERVED-1
PIC S9(9) BINARY.
15 SQLVARZ-RESERVED-2 PIC X(28).
15 SQLDATALEN POINTER.
15 SQLDATATYPE-NAME.
49 SQLDATATYPE NAMEL PIC S9(4) BINARY.
49 SQLDATATYPE NAMEC PIC X(30).

Em que contexto esse codigo tem por objetivo ser utilizado?

(A)  Definir area de deseritor SQL.

(B) Utilizar desericoes de arquivo externo para aplicacdes
que utilizam SQL.

(C) Embutir declaragao SQL.

(D) Defmirareade comunicacdo SQL.

(E) Determinar tipes de dados equivalentes entre SQL e
COBOL.

QUESTAO 59

A defini¢do de cada dataset utilizado em JCL é dada
utilizando a instrugdo DD. Essa instru¢do possui diversos
parametros. Entre eles, aquele que detalha as caracteristicas
fisicas do dataset ¢ o

(A) DISP.
(B) UNIT.
(C) DSN.
(D) DCB.
(E) VOL.

CONCURSO PUBLICO - BRB

QUESTAO 60

No contexto de microsservigos, trata-se de uma
abstracdo da arquitetura da web. Resumidamente, consiste
em principios/regras/constraints que, quando seguidos,
permitem a criagdo de um projeto com interfaces bem
definidas, dessa forma, permitindo, por exemplo, que
aplicagdes se comuniquem.

Disponivel em: <https://becode.com.br/>.
Acesso em: 8 ago. 2019, com adaptagdes.

Essa definigdo diz respeito a

(A) WSDL.

(B) RESTAPL

(C) JSON-RPC.
(D) XML-RPC.
(E) SDK.
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PROVA DISCURSIVA

Orientacdes para a elaboracdo dos textos da prova discursiva.

e A prova é composta por 2 (duas) questdes discursivas.

e A prova devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada com material transparente.

e As folhas de texto definitivo da prova discursiva ndo poderao ser assinadas, rubricadas e nem conter, em outro local que nao
o apropriado, nenhuma palavra ou marca que identifique o candidato, sob pena de anulacdo da prova.

e A deteccdo de qualquer marca identificadora, no espago destinado a transcricdo de texto definitivo, acarretard anulagdo da
prova do candidato.

e As folhas de texto definitivo sdo os unicos documentos validos para a avalia¢do da prova discursiva.

e O candidato recebera 2 (duas) folhas de texto definitivo da prova discursiva, sendo uma para cada questdo. As folhas de texto
definitivo indicardo a qual questdo pertencem: Questdo 1 ou Questdo 2. O candidato devera observar atentamente a
correspondéncia entre questdo e folha de texto definitivo, sob pena de ter a sua questdo avaliada negativamente.

e O espago para rascunho, contido no caderno de provas, ¢ de preenchimento facultativo ¢ ndo valera para avaliagdo da
prova discursiva.

e A resposta de cada questdo devera ter extensdo minima de 20 (vinte) linhas e méxima de 30 (trinta) linhas.

¢ Inicie, impreterivelmente, o seu texto na linha identificada como o niumero 1 na pagina inicial da folha de texto definitivo.

QUESTAO DISCURSIVA - 1

Leia, com atencao, o texto a seguir.

O JOB Card ¢ a primeira parte do job e indica tanto o inicio deste‘quanto,as informagdes a respeito do cliente, do
programador, do nome e de alguns pardmetros que também dardo informagdes de'como ojob ira funcionar.

Disponivel em: <http:/regismain.wikidot.com>. Acesso em: 22 jul. 2019, com adaptagdes.

Considerando que o texto apresentado tem carater meramentedmotivador, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo com o
tema “O cartdo JOB da linguagem de programacdo COBOL”. Aberdesnecessariamente, os seguintes topicos:

a) a funcdo do componente JOB NAME, o nimero da coluna em que deve ser colocado e o respectivo tamanho maximo;
b) a fungdo do campo OPERATION FIELD; e
c) a fungdo do componente MSGCLASS.

QUESTAO DISCURSIVA - 2

Leia, com atencao, as informacgdes a seguir.

Na area de tecnologia da informagao, uma das principais formas de se calcular os gastos de um sistema bancario € por meio dos
milhdes de instrugdes por segundo (MIPS). Nesse sentido, analistas desenvolvem cdodigos eficientes para a redugéo desses gastos.
Considerando a eficiéncia dos codigos, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo acerca de outros beneficios (além do citado),
algumas boas praticas para eficiéncia na linguagem SQL e o porqué de serem consideradas boas.

Por fim, quandosse trabalha em sistemas muito antigos, ¢ comum reavaliar programas ja escritos para tentar melhora-los, entéo,
utilizando o comande’ SQERSELECT * FROM CLIENTES WHERE saldo < 5000 para buscar nome, sobrenome ¢ CPF de
clientes quet€m um saldo menor que R$ 5.000,00, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo a respeito de algumas a¢des que
poderiam tornar a busca mais eficiente, considerando-se que o comando acesse a tabela diretamente.

Area livre — folha de rascunho na pagina seguinte
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